Контрольные работы 
по дисциплине «Право социального обеспечения»

к темам: «Трудовой стаж», «Трудовые и государственные пенсии»

Вариант 1
Задача 1.
Королева после окончания педагогического института по дневной форме обучения в течение 8 лет работала педагогом в общеобразовательной школе. Затем после рождения ребенка она в течение 12 лет не работала, поскольку была занята уходом за ребенком-инвалидом. Вновь Королева начала трудиться педагогом колледжа уже в возрасте 45 лет и проработала на этой работе 14 лет.
Какой продолжительности у Королевой общий, страховой и специальный страховой стаж?

Задача 2.
За назначением досрочной трудовой пенсии по старости обратился Караулов в возрасте 50 лет. Его страховой стаж составляет 22 года. В горячем цехе (сталеваром) он проработал 7 лет.
Имеет ли Караулов право на досрочную трудовую пенсию по старости? 

Задача 3.
В мае 2006 г. за назначением пенсии обратился Семенов, проработавший на различных должностях федеральной государственной службы 18 лет. Среднемесячный заработок по последней должности составил 20 тыс. руб., а величина расчетного пенсионного капитала, определенного путем конвертации его пенсионных прав, – 160 тыс. руб. Возраст Семенова 60 лет.
Какая пенсия может быть назначена Семенову и в каком размере?
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Вариант 2

Задача 1.
После окончания средней школы Григорьева, не успев устроиться на работу, родила первого ребенка и 1,5 года не работала – воспитывала ребенка. Затем проходила профессиональное обучение в течение двух лет с отрывом от производства и после этого 20 лет проработала ткачихой хлопчатобумажного производства в г. Иванове. За эти годы Григорьева родила еще двоих детей, за которыми ухаживала, использовав положенные отпуска (в общей сложности 3 года). После этого оставила работу ткачихи и 3 года прожила с мужем-военнослужащим в отдаленном гарнизоне, где отсутствовала возможность ее трудоустройства по специальности.
Какой продолжительности общий и страховой трудовой стаж Григорьевой.

Задача 2.
За назначением досрочной трудовой пенсии по старости обратилась Суворова 50 лет. Она родила пять детей, четверых из них воспитала до 16-летнего возраста, пятый ребенок умер в возрасте 7 лет. Когда Суворовой исполнилось 44 года, она усыновила из роддома мальчика. Ее страховой стаж составляет 16 лет.
Имеет ли Суворова право на досрочную трудовую пенсию по старости как многодетная мать. 

Задача 3.
За пенсией обратилась Соколова, проработавшая учителем в школе 29 лет. Расчетный пенсионный капитал на 1 января 2006 г., определенный путем конвертации пенсионных прав Соколовой, составил 160 тыс. руб. Кроме того, после 1 января 2006 г. на ее индивидуальном счете к моменту обращения за пенсией числился пенсионный капитал в сумме    30 тыс. руб.
Какой вид пенсии может быть назначен Соколовой и в каком размере?
Как будет выплачиваться пенсия, если Соколова продолжит работу в школе в качестве учителя?
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Задача 1.
Морозов 2 года служил в армии, через 2 месяца после увольнения в запас устроился на работу слесарем на автопредприятие, откуда был уволен через 3 года за прогулы. После этого в течение 1 месяца трудоустроился слесарем на завод, проработал 5 лет и уволился с работы по собственному желанию. Через неделю устроился слесарем в жилищный трест, где проработал 6 месяцев, и вновь уволился по собственному желанию, а через 2 недели поступил на работу в крупное охранное предприятие, где работает вот уже 8 месяцев.
Какой продолжительности страховой и общий трудовой стаж работы Морозова?

Задача 2.
За назначением досрочной трудовой пенсии по старости обратилась Федорова в возрасте 50 лет, мать пятерых детей. До рождения первого ребенка она работала 9 лет на заводе, затем работу оставила. К моменту обращения Федоровой за пенсией ее дети достигли возраста 20, 18, 16, и 10 лет, а один ребенок умер, когда ему исполнилось 15 лет.
Имеет ли Федорова право на досрочную трудовую пенсию по старости в возрасте 50 лет?

Задача 3.
Круглова – мать двоих детей – была признана инвалидом III степени. Возраст Кругловой на 1 января 2006 г. составляет 30 лет, до рождения детей она работала на заводе 3 года, а затем занималась воспитанием детей. Возраст детей 3 года и 10 лет. Старший ребенок – инвалид. Расчетный пенсионный капитал Кругловой составил 30 тыс. руб.
Может ли Кругловой быть назначена пенсия по инвалидности и в каком размере?
Как должен быть решен вопрос о пенсионном обеспечении ее старшего сына?
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Задача 1.
Крылова после окончания средней школы 4 года отработала лаборантом в Краснодарском медицинском институте, затем уволилась, вышла замуж и через 1 год родила ребенка, который был признан инвалидом. Крылова оставила работу и посвятила себя уходу за больным ребенком. В текущем году ему исполнилось 18 лет. Служба медико-социальной экспертизы установила юноше Крылову ограничение способности к трудовой деятельности II степени.
Какой продолжительности общий и страховой стаж Крыловой в настоящее время?

Задача 2.
Серова, 52 лет, обратилась за назначением досрочной трудовой пенсии по старости. Она проработала в районах Крайнего Севера 7 лет и местностях, приравненных к ним, 10 лет. Страховой стаж ее составляет 27 лет.
Имеет ли Серова право на досрочную трудовую пенсию по старости и в каком возрасте эта пенсия может быть ей назначена?

Задача 3.
За пенсией по случаю потери кормильца обратилась семья Ковалевых. Семья состоит из его матери в возрасте 60 лет, жены в возрасте 30 лет, двух детей, пяти и двенадцати лет.
Жена Ковалева не работает. Ковалев работал в АО инженером, но затем получил травму и был признан инвалидом II степени, в связи с чем получал страховую пенсию в размере 1500 руб.
Имеет ли семья Ковалевых право на пенсию по случаю потери кормильца и на кого из членов семьи она может быть назначена?
Каков размер данной пенсии?
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Задача 1.
Уволенный за нарушение трудовой дисциплины Исаев обратился в органы службы занятости за назначением ему пособия по безработице только через четыре месяца после увольнения. Исаев представил паспорт, трудовую книжку, справку о заработке за последние три месяца работы (12 тыс. руб.), а также документы, свидетельствующие, что он является отцом двух несовершеннолетних детей и выплачивает на них алименты.
Органы службы занятости отказали ему в назначении пособия на том основании, что он пропустил двухнедельный срок обращения в службу занятости.
Правомерны ли действия органов службы занятости.
В каком размере может быть назначено Исаеву пособие по безработице и на какой срок.
Задача 2.
Сыну Костиной 17 лет, он студент 2 курса негосударственного колледжа и стипендию не получает.
Имеет ли мать Костина право на ежемесячное пособие на ребенка?

Задача 3.
В юридическую консультацию обратилась Большова (одинокая мать) с просьбой объяснить, на какой срок и в каком размере она должна получить пособие по временной нетрудоспособности в связи с уходом за больным ребенком в возрасте 10 лет (продолжительность болезни 16 дней), а также о размере пособия на ее ребенка.
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Задача 1.
У Тарасовой ребенок родился 13 июня 2007 г. За назначением единовременного пособия в связи с рождением ребенка она обратилась 15 декабря 2007 г.
Имеет ли Тарасова право на получение единовременного пособия на ребенка?

Задача 2.
Пенсионер по старости Фролов, находясь с 1 сентября в отпуске без сохранения заработной платы продолжительностью 14 календарных дней, заболел гриппом на второй день после начала отпуска. В связи с возникшим осложнением болезнь Фролова продолжалась месяц, оклад по занимаемой должности составляет 8 тыс. руб. Страховой трудовой стаж Фролова – 10 лет.
Имеет ли Фролов право на пособие по временной нетрудоспособности, за какой период и в каком размере?

Задача 3.
Викторова, уволенная по п. 7 ст. 81 Трудового кодекса РФ, имеет двоих детей в возрасте 12 и 16 лет. Непосредственно перед увольнением Викторова проработала 5 лет. Районный центр занятости зарегистрировал ее в качестве безработной и одновременно вынес решение о приостановке выплаты ей пособия по безработице сроком на 1 месяц.
Законно ли данное решение центра занятости? Дайте аргументированный ответ.
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Задача 1.
Захарова за 3 месяца до окончания оплачиваемого отпуска по уходу за сыном до достижения им 1,5 лет родила дочь. Она обратилась в комиссию по социальному страхованию с просьбой назначить пособие по беременности и родам и пособие по уходу за дочерью до достижения ею возраста 1,5 лет.
Какое решение должна принять комиссия по социальному страхованию?

Задача 2.
За назначением пособия по безработице обратился Григорьев в возрасте 58 лет, уволенный по соглашению сторон. Его страховой стаж составил 25 лет. Средний заработок за три последних месяца работы составил 10 тыс. руб. 
В каком размере должно быть назначено Григорьеву пособие по безработице? Может ли Григорьев вместо пособия по безработице получить пенсию по старости?

Задача 3.
За назначением пособия по временной нетрудоспособности обратился Кулыгин, заболевший через 10 дней после увольнения (по подп. «а» п. 6 ст. 81 ТК РФ). Страховой стаж Кулыгина составлял 6 лет.
Получит ли Сидорин пособие по временной нетрудоспособности и в каком размере.
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Задача 1.
За пособием по безработице обратились:
а) ранее не работавший Гусев в возрасте 16 лет;
б) студентка дневного факультета вуза Смирнова;
в) инвалид Гуляев, не работавший до этого 2 года;
г) Сазонов, уволенный по п. 1 ст. 81 ТК РФ. Его средний заработок за последние 3 месяца составил 5 000 руб.
Определите право каждого из указанных граждан на пособие по безработице и укажите его размер.

Задача 2.
Перова в марте 2007 года обратилась по месту работы за получением пособия в связи с рождением второго ребенка. 
На какие виды пособий и иные выплаты имеет право Перова?
Какие документы необходимо предоставить и в какие органы?

Задача 3.
Самойлов в выходной день был в гостях у своего товарища. Возвращаясь домой на такси, он попал в дорожно-транспортное происшествие, в результате которого пострадали и Самойлов, и водитель такси. В больнице было установлено, что Самойлов был травмирован в состоянии алкогольного опьянения. Комиссия по социальному страхованию отказала Самойлову в праве на оплату больничного листа, ссылаясь на то, что в момент получения травмы тот был в нетрезвом состоянии.
Законно ли решение комиссии по социальному страхованию. Дайте аргументированный ответ.



